

**EVENIMENTE ȘI MANIFESTĂRI ȘTIINȚIFICE
ORGANIZATE DE SPECIALIZAREA ISTORIE
ÎN PERIOADA 2012-2016**

Denumire eveniment	SIMPOZION NAȚIONAL <i>STAT ȘI SOCIETATE ÎN EUROPA</i>
Data desfășurării	28 APRILIE 2012
Locația	Muzeul Municipal Câmpulung
Grupuri țintă	<p>Grupuri interne:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Cadrele didactice titulare ale Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; 2. Studenți și masteranzi de la specializarea Istorie din cadrul Universității din Pitești <p>Grupuri externe:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Profesori de istorie din învățământul preuniversitar din județele Argeș și Vâlcea 2. Muzeografi de la Muzeul Municipal Câmpulung și de la Muzeul Județean Argeș. 3. Masteranzi și doctoranzi de la Universitatea din București
Contextul în care evenimentul a fost organizat	<p>Promovarea unor studenți, masteranzi și doctoranzi valoroși, din diferite centre universitare, prin facilitarea publicării contribuțiilor lor științifice în volumele editate de Facultatea de Științe Socio-Umane din Pitești sau de Biblioteca Municipală „Ion Barbu” și Cercul de Istorie de Istorie „Gheorghe I. Brătianu” din Câmpulung Muscel;</p> <p>Dezvoltarea vechilor colaborări profesionale și științifice, în vederea organizării unor manifestări științifice și culturale, sub egida Facultății de Științe Socio-Umane, Universitatea din Pitești, dar și sub egida Cercului de Istorie „Gheorghe I. Brătianu” din Câmpulung.</p>
Scopul și obiectivele evenimentului	<p><u>Scopuri:</u></p> <p>Redescoperirea identității românești; Promovarea valorilor europene; Reevaluarea unor momente istorice esențiale care au contribuit la formarea și dezvoltarea civilizației și culturii românești, dar și a civilizației europene; Identificarea valorilor și modelelor istorice demne de a fi urmate în planul vieții sociale, politice și culturale actuale;</p> <p><u>Obiective:</u></p> <p>Implicarea unui număr cât mai mare de cercetători, de cadre didactice universitare și preuniversitare în dezbateri științifice pe diverse teme de istorie politică și socială, istorie militară, demografie istorică, istorie culturală, arheologie etc. Captarea atenției opiniei publice în jurul unui eveniment științific de excepție, realizat prin reunirea unor personalități de marcă ale istoriografiei actuale românești.</p>
Descrierea evenimentului	<p>Prof. univ. dr. Ștefan TRĂMBACIU, Directorul Muzeului Municipal Câmpulung <i>Cuvânt de deschidere</i></p> <p>Secțiunea I (11¹⁵-13⁴⁰): <i>Stat și societate în Europa</i> Prof. Elena Cristina LINTE (Școala Alțâna, jud. Sibiu), <i>Agora din Atena</i></p>

	<p><i>antică</i></p> <p>Iulian IVAN (Master - <i>Istoria românilor și a României în context european</i>, Universitatea din Pitești), <i>Societatea engleză înainte și după cucerirea normandă (sec. al XI-lea)</i></p> <p>Adrian LUNGU (Anul III, Facultatea de Științe Socio-Umane, Universitatea din Pitești), <i>Edificiile publice la Roma în timpul lui Traian</i></p> <p>Adrian STĂNILĂ (Master - <i>Studii medievale</i>, Universitatea din București), <i>Constituirea celui de-al doilea Țarat bulgar sub Petru și Asan</i></p> <p>Constantin ZAMFIR (Master - <i>Studii medievale</i>, Universitatea din București), <i>Societatea occitană între monarhia franceză și regatului Aragonului în secolele al XII-lea și al XIII-lea</i></p> <p>Nicolae STOICA (Master- <i>Istorie Veche și Arheologie</i>, Universitatea din București), <i>Roconquista spaniolă</i></p> <p>Adela Irina LORINCZ (Master- <i>Studii medievale</i>, Universitatea din București), <i>Stabilirea dreptății în regatul maghiar medieval. Judecata cu fierul roșu la catedrala din Oradea în secolul al XIII-lea</i></p> <p>Lect. dr. Claudiu NEAGOE (Universitatea din Pitești), <i>Frământări politice și sociale la Florența în a doua jumătate a secolului al XIII-lea</i></p> <p>Sorina PELIGRAD (Master- <i>Istoria românilor și a României în context european</i>, Universitatea din Pitești), <i>Statul Papal sub pontificatul lui Bonifaciu al VIII-lea</i></p> <p>Drd. Nicolae ZAHARIA (Școala Doctorală a Universității „Valahia” din Târgoviște), <i>Statutul politico-juridic al Țării Românești față de Poartă în secolul al XVI-lea reflectat în relațiile polono-otomane</i></p> <p>Prof. Constantin Romulus SIMION (Școala Nr.10 „Marin Preda” din Pitești), <i>Identitatea națională în spațiul european</i></p> <p>Drd. Horia Gabriel CIUCEANU (Universitatea „Ovidius” din Constanța), <i>Divergențe între stat și societate în România secolului al XX-lea</i></p> <p>Secțiunea a II-a (14⁰⁰-15⁴⁵): <i>Varia</i></p> <p>Prof. Roxana TOMESCU (Școala Nr. 4 „Mircea cel Bătrân” din Curtea de Argeș), <i>Copiii în Evul Mediu</i></p> <p>Cătălin BOBOC (Biblioteca Municipală „Ion Barbu” Câmpulung), <i>Aspecte ale culturii și societății din Țara Românească în sec. XIV-XVI</i></p> <p>Prof. Claudiu CĂLCÎI (Școala Nr. 3 „Nanu Muscel” din Câmpulung), <i>Activitatea culturală la mănăstirea Negru Vodă în Evul Mediu</i></p> <p>Drd. Lucian Constantin PALADE (Școala Doctorală a Universității „Valahia” din Târgoviște), <i>Familia Drăculeștilor</i></p> <p>Dr. Marin TOMA (Grupul pentru Educație și Ecologie Argeș), <i>De la nevoie la plăcere sau despre servitul mesei în oraș</i></p> <p>Prof. Mihaela GEORGESCU (Topoloveni-Argeș), <i>Raport stat-cooperație la sfârșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului XX</i></p> <p>Cătălin STĂNESCU (Muzeul Municipal din Câmpulung) și Răzvan Silviu RUDI (Biblioteca Județeană Argeș), <i>Județul Muscel în timpul Primului Război Mondial. Considerații generale</i></p> <p>Prof. Adriana Bianca OPROIU (Liceul Teoretic „Ion Cantacuzino” din Pitești), <i>Scurt istoric al parlamentarismului până la formarea Uniunii Europene</i></p>
Evaluarea impactului evenimentului	<p>La manifestare au participat 3 cadre didactice de la Universitatea din Pitești, Facultatea de Științe Socio-Umane, 6 cadre didactice preuniversitare din județul Argeș, 7 studenți și masteranzi de la Universitatea din Pitești și Universitatea din București, 2 doctoranzi de la Universitatea „Valahia” din Târgoviște și 1 doctorand de la Universitatea „Ovidiu” din Constanța, 2 bibliotecari de la Biblioteca Municipală „Ion Barbu” din Câmpulung și 1 muzeograf de la Muzeul Municipal din Câmpulung.</p> <p>Majoritatea comunicărilor au fost centralizate de candidat, selectate și publicate după cum urmează: contribuțiile științifice ale masteranzilor care</p>

	au participat la simpozionul din 28 aprilie 2012, precum și cele ale altor masteranzi, au fost publicate în volumul <i>Stat și societate în Europa Medievală (secolele XI-XIV)</i> , volum coordonat de Claudiu Neagoe și Cornel Popescu, București, Editura Ars Docendi, 2013; celelalte contribuții științifice au fost publicate în <i>Cultură, istorie și societate</i> , vol. II, editat de Claudiu Neagoe și Ștefan Ștefănescu, București, Editura Ars Docendi, 2013.
Anexe	Programul simpozionului

Denumire eveniment	SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE A PROFESORILOR DIN JUDEȚUL ARGEȘ: <i>ORIENTĂRI VECHI ȘI NOI ÎN CERCETAREA ISTORICĂ</i> , EDIȚIA I
Data desfășurării	8 aprilie 2014
Locația	Universitatea din Pitești, Facultatea de Științe Socio-Umane, Sala 308
Grupuri țintă	Grupuri interne: 1. Cadrele didactice titulare ale Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; Grupuri externe: 1. Profesori de istorie din învățământul preuniversitar din județele Argeș și Vâlcea 2. Muzeografi de la Muzeul Municipal Câmpulung și de la Muzeul Județean Argeș.
Contextul în care evenimentul a fost organizat	<p>Ideea inițierii acestui proiect a pornit de la necesitatea implicării cadrelor didactice de la disciplina istorie în activitatea de cercetare prin aprofundarea unor elemente esențiale ale istoriei locale, regionale și naționale, prin redescoperirea identității românești și identificarea valorilor și modelelor demne de urmat în plan istoric, social, politic, cultural.</p> <p>Proiectul vizează implicarea unui număr cât mai mare de profesori de istorie din județul Argeș și din județele limitrofe în activitatea de cercetare științifică.</p> <p>Preocuparea permanentă a profesorilor de istorie în ceea ce privește perfecționarea pe linie științifică, a reprezentat principalul mobil care a stat la baza acestui proiect. În consecință, sesiunea județeană de comunicări științifice intitulată „<i>Orientări vechi și noi în cercetarea istorică</i>” oferă cadrelor didactice de la specialitatea istorie din unitățile de învățământ din Județul Argeș prilejul de a face cunoscute preocupările lor în activitatea de cercetare.</p> <p>Coordonatori: Conf. univ. dr. Claudiu-Ion Neagoe (Universitatea din Pitești) Prof. dr. Nicolae Zaharia (Liceul Teoretic „Dan Barbilian”)</p> <p>Echipa de proiect: Conf. univ. dr. Constantin Augustus Bărbulescu (Universitatea din Pitești) Prof. Eugenia Jianu (Inspectoratul Școlar Județean Argeș) Conf. univ. dr. Claudiu-Ion Neagoe (Universitatea din Pitești) Prof. dr. Nicolae Zaharia (Liceul Teoretic „Dan Barbilian”)</p>
Scopul și obiectivele evenimentului	<p><u>Scopul manifestării:</u> Sesiunea județeană de comunicări științifice se dorește a fi un demers care să corespundă exigențelor activității de cercetare în domeniul istoriei naționale și universale. În plus, ea facilitează deschiderea și interacțiunea între cadrele didactice preuniversitare și cadrele didactice universitare.</p> <p><u>Obiectivele manifestării:</u> Îmbunătățirea relațiilor de comunicare și interrelaționare între cadrele didactice din învățământul preuniversitar și cel universitar din județul Argeș; Stimularea și promovarea capacității creatoare a cadrelor didactice;</p>

	<p>Împărtășirea experiențelor personale; Promovarea imaginii instituțiilor de învățământ angrenate în proiect.</p>
<p>Descrierea evenimentului</p>	<p>Lect. univ. dr. Constantin A. BĂRBULESCU, Decanul Facultății de Științe Socio-Umane <i>Salut adresat participanților la sesiunea județeană de comunicări</i></p> <p>Prezentare de carte: <i>Istorie, civilizație și cultură în spațiul românesc</i>, București, Editura Ars Docendi a Universității din București, 2013 (Autor: Claudiu Neagoe). <i>scurtă istorie a românilor</i>, vol. I: <i>Secolele VIII-XIV</i>, București, Editura Ars Docendi a Universității din București, 2014 (Autor: Claudiu Neagoe).</p> <p>Secțiunea I (10³⁰-11³⁰; 12⁰⁰-13⁰⁰): Sala 306: Moderator – Conf. univ. dr. Claudiu NEAGOE Comunicări susținute: Prof. dr. Alexandru Iuliu NĂLBITORU-MĂRĂCINE (Școala Gimnazială Măgura, jud. Vâlcea), <i>Meșteșugari, comercianți și războinici în bronzul târziu</i> Lect. univ. dr. Mihai MIU (Universitatea din Pitești), <i>Cultura și civilizația bizantină</i> Prof. Mihai IONESCU (Liceul Teoretic „Dan Barbilian” din Câmpulung), <i>Curtea de Argeș. Schiță istorică</i> Prof. dr. Constantin Lucian PALADE (Liceul cu Program Sportiv din Câmpulung), <i>Considerații privind relațiile lui Vlad Țepeș cu Ștefan cel Mare</i> Prof. dr. Ilie CRISTOFOR (Școala Gimnazială „Nicolae Iorga” din Pitești), <i>Matei Basarab și Biserica Sf. Gheorghe din Pitești</i> Sorina PELIGRAD (Muzeul Municipal din Câmpulung), <i>Chirurgia în Evul Mediu</i> Conf. univ. dr. Claudiu NEAGOE (Universitatea din Pitești), <i>Războinicii Măritului Sultan: ienicerii</i> Prof. Valentin MOCANU (Școala Gimnazială Bughea de Jos, jud. Argeș), <i>Impactul dominației otomane asupra Țării Românești la începutul secolului al XVI-lea</i> Prof. dr. Nicolae ZAHARIA (Liceul Teoretic „Dan Barbilian” din Câmpulung), <i>Statutul politico-juridic al Țării Românești față de Înalta Poartă în secolul al XVI-lea</i> Prof. Loredana-Emanuela ȘAIN (Colegiul Național Pedagogic „Carol I” din Câmpulung), <i>Alianțe politico-militare între Țările Române în vremea lui Matei Basarab și Vasile Lupu</i> Lect. univ. dr. Marin TOMA (Universitatea din Pitești), <i>Servitul mesei în „oraș” (secolele XV-XVIII)</i></p> <p>Secțiunea a II-a (10³⁰-11³⁰; 12⁰⁰-13⁰⁰): Sala 308: Moderator: Lect. univ. dr. Aurelian Chistol Comunicări susținute: Prof. Eugen Cristinel DIACONESCU (Liceul Teoretic Costești), <i>Statutul ofițerilor din armata română (1830-1990)</i> Prof. Magdalena MATEI (Colegiul Tehnic „Dimitrie Dima” din Pitești), <i>Decorații militare în perioada interbelică</i> Prof. Dănuț-Gheorghe DIACONU (Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” din Curtea de Argeș), <i>Campania electorală din 1933 – Dizolvarea Gărzii de Fier</i> Lect. univ. dr. George UNGUREANU (Universitatea din Pitești), <i>Evoluția relațiilor bulgaro-iugoslave și diplomația românească (1933-1941)</i> Prof. dr. Marius CÎRJAN (Colegiul Național „Zinca Golescu” din Pitești), <i>Amenajări genistice în zona Câmpulungului în anii Primului Război</i></p>

	<p><i>Mondial (1914-1916)</i> Prof. Ionel-Claudiu DUMITRESCU (Colegiul Național „Alexandru Odobescu”), <i>Mituri ale războiului din Pacific</i> Lect. univ. dr. Cornel POPESCU (Universitatea din Pitești), <i>Dacia – pași în timp. O istorie inedită a automobilismului românesc</i> Prof. Claudiu CĂLCÎI (Școala Gimnazială „Nanu Muscel” din Câmpulung), <i>Viziunea modernizatoare în literatura secolului al XIX-lea</i> Prof. Elena ȘTEFĂNICĂ (Liceul Tehnologic „Mihai Viteazul” din Pitești), <i>Istoria orală – un discurs inovator</i> Prof. Carmina PANAIT (Școala Gimnazială „George Topârceanu” din Mioveni), <i>Metode moderne în predarea istoriei</i> Lect. univ. dr. Remus CÎRSTEA (Universitatea din Pitești), <i>Multimedia și cercetarea istorică</i></p>
Evaluarea impactului evenimentului	La manifestarea științifică au participat 17 cadre didactice preuniversitare, 6 cadre didactice universitare și un muzeograf.
Anexe	Programul simpozionului Fotografii eveniment

Denumire eveniment	SIMPOZIONUL – EPOCA BRÂNCOVENEASCĂ. ARTĂ CULTURĂ ȘI CIVILIZAȚIE
Data desfășurării	23 mai 2014
Locația	MUZEUL VITICULTURII ȘI POMICULTURII GOLEȘTI – sala de expoziții a muzeului
Grupuri țintă	Grupuri interne: 1. Studenții Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; 2. Cadrele didactice titulare ale Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; Grupuri externe: 1. Cercetători și muzeografi ai Muzeului Golești.
Contextul în care evenimentul a fost organizat	Nevoia de promovare și poziționare a specializării Istorie pe plan local și regional, în contextul manifestărilor organizate cu prilejul comemorării a 300 de ani de la martirizarea domnitorului Constantin Brâncoveanu (15 august 1714).
Scopul și obiectivele evenimentului	<p><u>Scopul evenimentului:</u> Simpozionul se dorește a fi un demers care să corespundă exigențelor activității de cercetare în domeniul istoriei naționale și universale. În plus, el facilitează, pe de-o parte, deschiderea și interacțiunea între studenți și cadrele didactice universitare, iar pe de altă parte între studenți și cercetători și muzeografi.</p> <p><u>Obiectivele evenimentului:</u> Îmbunătățirea relațiilor de comunicare și interrelaționare între studenți, cadrele didactice universitare, cercetători și muzeografi; Stimularea și promovarea capacității creatoare a cadrelor didactice; Împărtășirea experiențelor personale; Promovarea imaginii instituțiilor angrenate în proiect: Universitatea din Pitești și Muzeul Viticulturii și Pomiculturii Golești.</p>
Descrierea evenimentului	<p>Deschiderea Simpozionului. <i>Salut adresat participanților</i> de către D-na dr. Filofteia Pally, Directorul Muzeului Golești (ora 10⁰⁰);</p> <p>Secțiunea I (10¹⁵ - 11¹⁵) – moderator Conf univ. dr. Carmen OPRESCU Comunicări susținute de studenții specializării Istorie: Ana Maria BULICHE, <i>Viața cotidiană în epoca lui Constantin Brâncoveanu</i></p>

	<p>Ciprian ȚICLEANU, <i>Influențe artistice în epoca brâncovenească</i> Orlando POPA, <i>Arhitectura reședințelor brâncovenești</i> Vlad TRĂȘCĂ, <i>Arhitectura mănăstirilor în epoca brâncovenească</i> Alexandra PETRE, <i>Arhitectura bisericilor ctitorite de Constantin Brâncoveanu</i> Laura COCIUG, <i>Pictura bisericilor din timpul lui Constantin Brâncoveanu. Iconografia.</i></p> <p>Secțiunea a II-a (11³⁰ - 12³⁰) – moderator Conf. univ. dr. Claudiu-Ion NEAGOE</p> <p>Comunicări susținute de studenții specializării Istorie: Iuliana Ionela JIANU, <i>Portalurile bisericilor din epoca lui Constantin Brâncoveanu</i> Andreea Diaconu, <i>Mănăstirea Brâncovenească de la Sâmbăta de Sus</i> Marius Țircu, <i>Biserica mănăstirii Hurezi. Arhitectura</i> Marian Ovidiu Gorzko, <i>Biserica mănăstirii Hurezi. Pictura</i> Denisa IVAȘCU, <i>Foișorul lui Dionisie de la Hurezi</i> Robert POPA, <i>Mănăstirea Negru Vodă din Câmpulung în epoca brâncovenească</i> Marian Plăcintescu, <i>Despre mazili în Anatafterul lui Constantin Brâncoveanu</i></p> <p>Prezentare susținută de dr. Dan ARSENE, cercetător al Muzeului Golești - <i>Arhitectura veche argeșeană</i> (12³⁰ -12⁵⁰)</p> <p>Închiderea simpozionului (12⁵⁵ – 13⁰⁰)</p>
Evaluarea impactului evenimentului	Au participat 13 studenți și 2 cadre didactice de la specializarea Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane, Universitatea din Pitești, precum și 1 cercetător și 1 muzeograf de la Muzeul Golești.
Anexe	Programul simpozionului Fotografiile eveniment

Denumire eveniment	SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE A PROFESORILOR DIN JUDEȚUL ARGEȘ: <i>ORIENTĂRI VECHI ȘI NOI ÎN CERCETAREA ISTORICĂ</i> , EDIȚIA a II-a
Data desfășurării	7 aprilie 2015
Locația	Universitatea din Pitești, Facultatea de Științe Socio-Umane, Sala 308
Grupuri țintă	Grupuri interne: 1. Cadrele didactice titulare ale Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; Grupuri externe: 1. Profesori de istorie din învățământul preuniversitar din județul Argeș.
Contextul în care evenimentul a fost organizat	Preocuparea permanentă a profesorilor de istorie în ceea ce privește perfecționarea pe linie științifică, a reprezentat principalul mobil care a stat la baza acestui proiect. În consecință, sesiunea județeană de comunicări științifice intitulată „ <i>Orientări vechi și noi în cercetarea istorică</i> ” oferă cadrelor didactice de la specialitatea istorie din unitățile de învățământ din Județul Argeș prilejul de a face cunoscute preocupările lor în activitatea de cercetare. Proiectul vizează implicarea unui număr cât mai mare de profesori de istorie din județul Argeș și din județele limitrofe în activitatea de cercetare științifică. Coordonatori:

	<p>Conf. univ. dr. Constantin Augustus Bărbulescu (Universitatea din Pitești) Prof. dr. Nicolae Zaharia (Liceul Teoretic „Dan Barbilian”) Echipa de proiect: Prof. Eugenia Jianu (Inspectoratul Școlar Județean Argeș) Conf. univ. dr. Claudiu-Ion Neagoe (Universitatea din Pitești) Prof. dr. Nicolae Zaharia (Liceul Teoretic „Dan Barbilian”)</p>
<p>Scopul și obiectivele evenimentului</p>	<p><u>Scopul manifestării:</u> Sesiunea județeană de comunicări științifice se dorește a fi un demers care să corespundă exigențelor activității de cercetare în domeniul istoriei naționale și universale. În plus, ea facilitează deschiderea și interacțiunea între cadrele didactice preuniversitare și cadrele didactice universitare.</p> <p><u>Obiectivele manifestării:</u> Îmbunătățirea relațiilor de comunicare și interrelaționare între cadrele didactice din învățământul preuniversitar și cel universitar din județul Argeș; Stimularea și promovarea capacității creatoare a cadrelor didactice; Împărtășirea experiențelor personale; Promovarea imaginii instituțiilor de învățământ angrenate în proiect.</p>
<p>Descrierea evenimentului</p>	<p>Lect. univ. dr. Constantin A. BĂRBULESCU, Decanul Facultății de Științe Socio-Umane <i>Salut adresat participanților la sesiunea județeană de comunicări a profesorilor de istorie</i></p> <p>Prezentare de carte: Aurelian Chistol, <i>Generalul Gabriel Marinescu. Între lege și fărădelege</i>, Târgoviște, Editura Cetatea de Scaun, 2015. Ștefan Ștefănescu și Claudiu Neagoe (editori), <i>Cultură, istorie și societate</i>, vol. IV, București, Editura Ars Docendi a Universității din București, 2015.</p> <p>Secțiunea I (11³⁰-13⁰⁰): Sala 308: Moderator – Conf. univ. dr. Claudiu NEAGOE Comunicări susținute: Prof. Vasile MARINESCU (Colegiul Tehnic „Dimitrie Dima” din Pitești), <i>Apariția și dezvoltarea așezării urbane a Argeșului</i> Prof. dr. Constantin Lucian PALADE (Liceul cu Program Sportiv din Câmpulung), <i>Familia Dăneștilor – istoric și genealogie</i> Prof. dr. Nicolae ZAHARIA (Liceul Teoretic „Dan Barbilian” din Câmpulung), <i>Țara Românească și expedițiile militare otomane asupra Europei în secolul al XVI-lea</i> Prof. Mihai IONESCU (Școala Gimnazială „Ion Luca Caragiale” din Pitești), <i>Marea campanie otomană din 1538 asupra Moldovei</i> Prof. dr. Ilie CRISTOFOR (Școala Gimnazială „Nicolae Iorga” din Pitești), <i>Umanistul Udriște Năsturel</i> Preot dr. Mihai MIU (Arhiepiscopia Argeșului și Muscelului), <i>Școala românească din Scheii Brașovului</i> Ionela Alina NEDELEA (Pitești), <i>Cuceritori și cuceriți</i> Conf. univ. dr. Claudiu NEAGOE (Universitatea din Pitești), <i>Spectacole de divertisment și reprezentatii teatrale în Țările Române (sec. XVI-XIX)</i> Lect. univ. dr. Marin TOMA (Universitatea din Pitești), <i>„C” de la ciocolată. O istorie de la mayași la vegani</i> Prof. Claudiu CĂLCÎI (Școala Gimnazială „Nanu Muscel” din Câmpulung), <i>Despre începuturile turismului în Muscel</i></p> <p>Secțiunea a II-a (13³⁰-14³⁰): Sala 308: Moderator: Lect. univ. dr. Aurelian Chistol Comunicări susținute:</p>

	<p>Prof. Elena ȘTEFĂNICĂ (Liceul Teologic „Mihai Viteazul” din Pitești), <i>Alexandru Averescu – un om al epocii sale (1859-1938)</i></p> <p>Prof. Dănuț-Gheorghe DIACONU (Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” din Curtea de Argeș), <i>Putere și ideologie. Mișcarea Legionară la conducerea României (1940-1941)</i></p> <p>Prof. Daniel DAVID (Colegiul Național „Vlaicu Voda” din Curtea de Argeș), <i>Banatul sârbesc în anii celui de Al Doilea Război Mondial</i></p> <p>Prof. Ionel-Claudiu DUMITRESCU (Colegiul Național „Alexandru Odobescu” din Pitești), <i>Valev, agricultura și destrămarea României</i></p>
Evaluarea impactului evenimentului	La eveniment au participat 13 cadre didactice preuniversitare și 4 cadre didactice universitare
Anexe	Programul simpozionului Fotografii eveniment

Denumire eveniment	SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE A STUDENȚILOR DE LA SPECIALIZAREA ISTORIE: <i>CERCETAREA STUDENȚEASCĂ ÎN MILENIUL III</i> , EDIȚIA A XII-A
Data desfășurării	8 aprilie 2015
Locația	Universitatea din Pitești, Facultatea de Științe Socio-Umane, Sala 308
Grupuri țintă	Grupuri interne: 1. Studenții Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; 2. Cadrele didactice titulare ale Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane.
Contextul în care evenimentul a fost organizat	Evenimentul a reprezentat un punct important în programul managerial al D-lui Decan Constantin A. Bărbulescu, precum și în cel al Directorului departamentului de Istorie și Relații Internaționale, Dl. Claudiu Neagoe. Prin urmare, desfășurarea acestei sesiuni de comunicări a reprezentat implementarea programelor manageriale. Nevoia de promovare și poziționare a specializării Istorie și a Facultății de Științe Socio-Umane ca instituție de învățământ superior atractivă în plan local și regional.
Scopul și obiectivele evenimentului	<p><u>Scopul evenimentului:</u> Manifestarea se dorește a fi un demers care să corespundă exigențelor activității de cercetare în domeniul istoriei locale, naționale și universale. Această manifestare facilitează deschiderea și interacțiunea între studenți și masteranzi, pe de-o parte, între studenți și cadrele didactice universitare și preuniversitare din județul Argeș.</p> <p><u>Obiectivele evenimentului:</u> Îmbunătățirea relațiilor de comunicare și interrelaționare între studenți, cadrele didactice universitare și preuniversitare; Stimularea și promovarea capacității creatoare a studenților și a cadrelor didactice; Împărtășirea experiențelor personale; Promovarea imaginii instituțiilor angrenate în proiect: Universitatea din Pitești (Facultatea de Științe Socio-Umane) și Colegiul Național Alexandru Odobescu din Pitești.</p>
Descrierea evenimentului	<p><i>Salut adresat participanților</i> la sesiunea de comunicări științifice a studenților de la specializarea Istorie - Lect. univ. dr. Constantin A. BĂRBULESCU, Decanul Facultății de Științe Socio-Umane (12⁰⁰ - 12¹⁰)</p> <p>Secțiunea I (12¹⁵-13³⁰), Sala 306 – Moderatori: Lect. univ. dr. Marin TOMA, Conf. univ. dr. Claudiu NEAGOE</p> <p>Comunicări susținute: Cătălin Diaconu, <i>Începuturile religiei în Egiptul antic</i></p>

	<p>Ana-Maria Buliche, <i>Cultul lui Isis și Osiris</i> George Liță, <i>Importanța cercetării materialelor arheologice descoperite în situl de la Buridava (jud. Vâlcea)</i> Alina Dinică, <i>Viața cotidiană în Imperiul Roman</i> Iudita Petrescu, <i>Statutul femeii în lumea greco-romană</i> Ionuț Zidaru, <i>Martiraj și persecuții în primele secole ale creștinismului</i> Din Liviu, <i>Pecenegii în spațiul românesc</i> Octavian Dărmănescu, <i>Meșterul domnesc de la Pitești, 1656</i> Cristian Toma, <i>Cultura și civilizația tătarilor din România</i></p> <p>Secțiunea a II-a (12¹⁵-13³⁰), Sala 308 - Moderatori: Lect. univ. dr. Aurelian CHISTOL, Lect. univ. dr. George UNGUREANU Comunicări susținute: Luciana Ion, <i>Personalitatea regelui Carol I al României</i> Ionuț Bănică, <i>Pretextul și debutul Marelui Război</i> Valentin Plăcintescu, <i>Marea criză din anii 1929-1933</i> Iulian Giurăscu, <i>Funcționarea Societății Națiunilor. Succese și dificultăți</i> Carmen Petrescu, <i>România și Înțelegerea Balcanică</i> Violeta Vornicu, <i>Convenția Româno-Polonă</i> Dăniel Dănescu, <i>Bătălia pentru Oslo/Narvik 1940</i> Cristina Graur, <i>Basarabia între 1940 – 1941</i> Iuliana Burcea, <i>Viața cotidiană în orașul Pitești, între anii 1940 – 1941</i> Ștefan Dumitrache, <i>Planul lui Stalin de cucerire a Europei</i> Răzvan Țircu, <i>Experimentul Pitești</i> Ionuț Comănescu, <i>România în perioada comunistă</i> Maria Alexandra TRANDAFIR (Colegiul Național Alexandru Odobescu din Pitești), <i>Politicile ascunse ale Dragonului roșu</i> Paula NICOLAE (Colegiul Național Alexandru Odobescu din Pitești), <i>Templul contemporan al războiului</i> Andrei Șalariu, <i>Genocidul, mai rau decăt războiul</i> Alina Roșca, <i>Politica de securitate transfrontalieră, România – Rep. Moldova, 1991-2001</i></p> <p>Masă rotundă (14⁰⁰-15³⁰), <i>Primul Război Mondial – la 100 de ani de la izbucnirea sa</i> Coord.: Prof. univ dr. Petre OTU</p>
Evaluarea impactului evenimentului	Au participat 23 de studenți și masteranzi și 2 cadre didactice din învățământul preuniversitar și 5 cadre didactice universitare
Anexe	Programul simpozionului Fotografii de la eveniment

Denumire eveniment	SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE A STUDENȚILOR DE LA SPECIALIZAREA ISTORIE: <i>CERCETAREA STUDENȚEASCĂ ÎN MILENIUL III</i> , EDIȚIA A XIII-A
Data desfășurării	19 aprilie 2016
Locația	Liceul Teoretic „Dan Barbilian” din Câmpulung
Grupuri țintă	Grupuri interne: 1. Cadrele didactice titulare ale Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; Grupuri externe: 1. Profesori de istorie din învățământul preuniversitar din județul Argeș.

<p>Contextul în care evenimentul a fost organizat</p>	<p>Preocuparea permanentă a profesorilor de istorie în ceea ce privește perfecționarea pe linie științifică, a reprezentat principalul mobil care a stat la baza acestui proiect. În consecință, sesiunea județeană de comunicări științifice intitulată „<i>Orientări vechi și noi în cercetarea istorică</i>” oferă cadrelor didactice de la specialitatea istorie din unitățile de învățământ din Județul Argeș prilejul de a face cunoscute preocupările lor în activitatea de cercetare.</p> <p>Ideea inițierii acestui proiect a pornit de la necesitatea implicării cadrelor didactice de la disciplina istorie în activitatea de cercetare prin aprofundarea unor elemente esențiale ale istoriei locale, regionale și naționale, prin redescoperirea identității românești și identificarea valorilor și modelelor demne de urmat în plan istoric, social, politic, cultural.</p> <p>Proiectul vizează implicarea unui număr cât mai mare de profesori de istorie din județul Argeș în activitatea de cercetare științifică.</p> <p>Coordonatori: Conf. univ. dr. Claudiu-Ion Neagoe (Universitatea din Pitești) Prof. dr. Nicolae Zaharia (Liceul Teoretic „Dan Barbilian”)</p> <p>Echipa de proiect: Conf. univ. dr. Constantin Augustus Bărbulescu (Universitatea din Pitești) Prof. Eugenia Jianu (Inspectoratul Școlar Județean Argeș) Conf. univ. dr. Claudiu-Ion Neagoe (Universitatea din Pitești) Prof. dr. Nicolae Zaharia (Liceul Teoretic „Dan Barbilian”)</p>
<p>Scopul și obiectivele evenimentului</p>	<p><u>Scopul manifestării:</u> Sesiunea județeană de comunicări științifice se dorește a fi un demers care să corespundă exigențelor activității de cercetare în domeniul istoriei naționale și universale. În plus, ea facilitează deschiderea și interacțiunea între cadrele didactice preuniversitare și cadrele didactice universitare.</p> <p><u>Obiectivele manifestării:</u> Îmbunătățirea relațiilor de comunicare și interrelaționare între cadrele didactice din învățământul preuniversitar și cel universitar din județul Argeș; Stimularea și promovarea capacității creatoare a cadrelor didactice; Împărtășirea experiențelor personale; Promovarea imaginii instituțiilor de învățământ angrenate în proiect.</p>
<p>Descrierea evenimentului</p>	<p>Prof. dr. Nicolae ZAHARIA, Directorul Liceului Teoretic „Dan Barbilian” <i>Salut adresat participanților la sesiunea județeană de comunicări</i> Comunicări susținute: Prof. Valentin MOCANU (Școala Gimnazială Bughea de Jos, jud. Argeș), <i>Relațiile Țării Românești cu Ungaria în a doua jumătate a secolului al XIV-lea</i> Prof. dr. Lucian Constantin PALADE (Liceul cu Program Sportiv din Câmpulung), <i>Țara Românească și Înalta Poartă în veacul al XV-lea</i> Prof. dr. Nicolae ZAHARIA (Liceul Teoretic „Dan Barbilian” din Câmpulung), <i>Statutul politico-juridic al Țării Românești față de Înalta Poartă în secolul al XVI-lea</i> Prof. dr. Ilie CRISTOFOR (Școala Gimnazială „Nicolae Iorga” din Pitești), <i>Scurtă istorie a Mănăstirii Plumbuita</i> Conf. univ. dr. Claudiu NEAGOE (Universitatea din Pitești), <i>Despre haiduci și haiducie la români în secolele XVI-XVIII</i> Prof. Claudiu Călcâi (Școala Gimnazială „Nanu Muscel” Câmpulung), <i>Construirea Palatului de Justiție din Câmpulung – călătorie în trecut</i></p>
<p>Evaluarea impactului evenimentului</p>	<p>La eveniment au participat 5 cadre didactice preuniversitare și 1 cadru didactic universitar.</p>
<p>Anexe</p>	<p>Programul simpozionului</p>

Denumire eveniment	Sesiunea de comunicări științifice a studenților de la specializarea Istorie: <i>CERCETAREA STUDENȚEASCĂ ÎN MILENIUL III</i> , Ediția a XIII-a
Data desfășurării	22 aprilie 2016
Locația	Universitatea din Pitești, Facultatea de Științe Socio-Umane, Sala 308
Grupuri țintă	Grupuri interne: 1. Studenții Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane; 2. Cadrele didactice titulare ale Specializării Istorie, Facultatea de Științe Socio-Umane.
Contextul în care evenimentul a fost organizat	Evenimentul a reprezentat un punct important în programul managerial al D-lui Decan Constantin Augustus Bărbulescu. Așadar, desfășurarea acestei sesiuni de comunicări a reprezentat implementarea programelor manageriale. Nevoia de promovare și poziționare a specializării Istorie și a Facultății de Științe Socio-Umane ca instituție de învățământ superior atractivă în plan local și regional.
Scopul și obiectivele evenimentului	<u>Scopul evenimentului:</u> Manifestarea se dorește a fi un demers care să corespundă exigențelor activității de cercetare în domeniul istoriei locale, naționale și universale. Această manifestare facilitează deschiderea și interacțiunea între studenți și masteranzi, pe de-o parte, între studenții și cadrele didactice de la Specializarea Istorie din cadrul Universității din Pitești. <u>Obiectivele evenimentului:</u> Îmbunătățirea relațiilor de comunicare și interrelaționare între studenți, cadrele didactice universitare și preuniversitare; Stimularea și promovarea capacității creatoare a studenților și a cadrelor didactice; Împărtășirea experiențelor personale; Promovarea imaginii instituțiilor angrenate în proiect: Universitatea din Pitești, Facultatea de Științe Socio-Umane.
Descrierea evenimentului	<i>Salut adresat participanților</i> la sesiunea de comunicări științifice a studenților de la specializarea Istorie - Lect. univ. dr. Constantin A. BĂRBULESCU, Decanul Facultății de Științe Socio-Umane (12 ⁰⁰ - 12 ¹⁰) Secțiunea I (12 ¹⁰ -13 ⁰⁰): Sala 308 – Moderator: Lect. univ. dr. Marin TOMA Comunicări susținute: George Liță (Istorie, Master I), <i>Considerații privind armamentul roman din provincia Dacia</i> Cătălin George Diaconu (Istorie, Anul III), <i>Teorii privind originea anglo-saxonilor</i> Daniel Hristescu (Istorie, Anul I), <i>Michelangelo – viața și opera</i> Luigi Flaviu Șuta (Istorie, Anul I), <i>Tehnici de restaurare aplicate unei mese de joc de cărți ce a aparținut lui Alexandru G. Golescu (Arăpilă)</i> Secțiunea a II-a (13 ¹⁰ -14 ⁰⁰): Sala 308 - Moderator: Conf. univ. dr. Claudiu Neagoe Comunicări susținute: Ioan Andi Pițigoi (Istorie, Master I), <i>Rarități numismatice de pe teritoriul României</i> Dragoș Mateescu (Matematică, Anul I), <i>Alexandru Lăpușneanu - de la realitatea istorică la percepția literară</i> Vasile Ovidiu Udrescu (Istorie, Anul II), <i>Despre familia și viața marelui logofăt Teodosie Rudeanu</i> Valentin Plăcintescu (Istorie, Anul III), <i>Despre „martori” în documentele</i>

	<p><i>veacului al XVII-lea</i> Masă rotundă (14⁰⁰-15⁰⁰): Sala 308, Coord.: Prof. univ dr. Petre OTU <i>Intrarea României în Primul Război Mondial</i> – la 100 de ani –</p>
Evaluarea impactului evenimentului	La eveniment au participat 14 studenți și 4 cadre didactice universitare.
Anexe	Programul simpozionului Fotografii de la eveniment